

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№98 (10735) ВТОРНИК, 27 ДЕКАБРЯ 2022 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

С XI-го заседания Собрании депутатов МР «Дербентский район»

Гюльнара АШУРБЕКОВА, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

22 декабря в администрации Дербентского района состоялось XI заседание Собрании депутатов муниципалитета шестого созыва под председательством Мажмудина Семедова.



В работе сессии приняли участие глава Дербентского района Мавсум Рагимов, его заместители, ответственные работники аппарата администрации, руководители организаций и учреждений, представители правоохранительных органов и общественных организаций, депутаты и СМИ района.

Один из ключевых вопросов, который обсудили депутаты, - «О районном бюджете муниципального района «Дербентский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов». Выступая с информацией по данному вопросу, начальник Финансового управления администрации Дербентского района Фаик Заманов подробно остановился на ключевых моментах, а именно: доходы консолидированного бюджета, доходы поселений, доля собственных доходов, при этом отметив, что дотационность района составила 41,4 %.

Глава района Мавсум Рагимов, комментируя выступление начальника Финансового управления, отметил, что дотации в 2023 году сохранятся на уровне 2022 года. Вместе с тем, по словам Рагимова, бюджет - бездефицитный и безпрофицитный, остатки средств переходят на будущий год. Кроме того, прошедшая в недавнее время проверка СП РД дала положительное заключение.

Касаясь методики расчета и предоставления дотации поселениям, Фаик Заманов отметил, что она составлена из фонда финансовой поддержки поселений МР «Дербентский район», образованной за счет субвенций, выделяемых из республиканского фонда финансовой поддержки поселений

и собственных доходов МР «Дербентский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

Перейдя к следующему вопросу, начальник Финансового управления Фаик Заманов проинформировал о том, какие изменения предполагается внести в решение Собрании депутатов Дербентского района №3/2 от 22 декабря 2021 года «О районном бюджете муниципального района «Дербентский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов». Вносимые изменения, по его словам, связаны с обеспечением деятельности советников директоров школ по военно-патриотическому воспитанию согласно Уведомления Министерства образования; финансированием УХТО; с увеличением доплаты и пенсий работников администрации и др.

Председатель Контрольно-счетной палаты МР «Дербентский район» Тофик Рамазанов вынес на рассмотрение депутатов вопрос об утверждении Положения о КСП муниципального района «Дербентский район» в новой редакции.

Темой выступления заместителя председателя Собрании депутатов муниципального района «Дербентский район» Лачина Фатуллаева было утверждение Положения о звании «Почетный гражданин Дербентского района». Выступающий отметил, что в соответствии с Федеральным законом, Собрание депутатов обладает полномочиями присвоения звания «Почетный гражданин Дербентского района» особо отличившимся гражданам муниципального образования, имеющих особо выдающиеся заслуги перед Дербентским районом в

экономике, науке, культуре, просвещении, охране здоровья и иные заслуги.

Начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального района «Дербентский район» Вадим Ибрагимов вынес на рассмотрение депутатов проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «сельсовет Берикеевский».

ООО «Анжелина» реализует на территории Дербентского района масштабный инвестиционный проект «строительство (посадка) суперинтенсивного и интенсивного сада «Анжелина». Для полноценной реализации указанного инвестиционного проекта необходимо рассмотреть вопрос о внесении изменений в графические материалы Правил землепользования и застройки сельского поселения «сельсовет Берикеевский» путем частичного изменения территориальной зоны СХ-2 (зоны сельскохозяйственного использования) на территориальную зону СХ-3 (производственные зоны сельскохозяйственных предприятий).

«По данному вопросу были проведены публичные слушания, соответствующие документы опубликованы», - отметил выступающий и предложил проголосовать за проект.



С информацией о работе администрации муниципального района «Дербентский район» за 2022 и планах на 2023 год выступил глава МО «Дербентский район» Мавсум Рагимов.

Глава МР дал подробный анализ работы всех подведомственных структур и организаций за 2022 год. Образование, сельское хозяйство, социальный блок, газификация - все это и многое было

подробно освещено в докладе.

В частности, в области АПК главной сельскохозяйственной культурой является виноград. Наши виноградары в этом году собрали рекордный урожай - 94 тыс. тонн солнечной ягоды. По сравнению с 1991-1992 гг., растет урожайность - 130 ц/га. Все это благодаря применению современных методов выращивания винограда. На территории Дербентского района - 4 лидера в виноградарстве, это ДЗИВ, Тагляр, «Виноградарь» и АО им. Н. Алиева.

«Мы должны использовать все виноградники, имеющиеся в районе. Сегодня идет плантаж, проектирование и подготовка документации. Все неиспользуемые участки будут переданы инвесторам после согласования с Правительством РД. Такие участки составляют около 1 тыс. гектаров, а это 13 тыс. тонн винограда, новые рабочие места и т. д.», - сказал Мавсум Рагимов.

В нашем районе активно развивается садоводство, в частности, крупный инвестпроект, реализуемый ООО «Анжелина». Наши овощеводы, виноградары и садоводы активно участвуют во всех благотворительных акциях.

По линии ЖКХ в рамках реализации программы «Формирование комфортной городской среды» основаны скверы в селах Митаги,

с. Зидьян-Казмалар, где наши жители могут в комфортных условиях проводить различные культурно-массовые мероприятия. Вместе с тем решается вопрос капремонта Домов культуры в Мамедкале, Хазаре, Геджухе и др.

Проводятся работы по водоснабжению с. Хазар, по приведению в надлежащий порядок всех водопроводных сетей.

Одна из составляющих отраслей благополучия нашего района - туризм. В этой области необходимо проложить соответствующую инфраструктуру, донести до конца объекты незавершенного строительства и многое другое.

В уходящем году на реконструкцию районных электросетей потрачено свыше 4 млн рублей (трансформаторы, СИПы, опоры и др.).

Наш район активно участвует в программе догазификации, при этом мы столкнулись с рядом проблем, в частности, отсутствием правоустанавливающих документов. В этой связи нам необходимо провести кадастровые и инженерные работы.

В 2022 году было отремонтировано 3 школы - в Чинаре, селе Белиджи и поселке Белиджи. На будущий год запланирован капремонт ещё 2 школ. В этом нам оказывают адресную помощь предприниматели и меценаты нашего района.

Большую работу район оказывает семьям мобилизованных по оказанию адресной помощи.

В заключение заседания депутаты приступили к приятной миссии: главам поселений, отличившимся сотрудникам администрации и общеобразовательных учреждений главой Дербентского района были вручены знаки отличия, почётные грамоты и благодарности за добросовестную плодотворную работу и значительный вклад в развитие Дербентского района.

Также указом Президента Российской Федерации медалью Жукова и медалью «За боевые отличия» награждён старший сержант, уроженец села Рубас, Ислам Гаджимагомедов за отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении задач в боевых условиях, сопряжённых с риском для жизни. Ему были вручены награды и ценный подарок.

Завершая последнее в этом году заседание председатель Собрании депутатов пожелал присутствующим плодотворной работы в новом году.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РД

Подведены итоги социально-экономического развития региона

Председатель Правительства Дагестана Абдулмуслим Абдулмуслимов провел заключительное в 2022 году заседание Правительства Республики Дагестан.

Предваряя обсуждение, премьер-министр напомнил, что традиционно в конце года Правительство республики подводит итоги социально-экономического развития региона и формирует планы и задачи на ближайшую перспективу.

В Дагестане по итогам года прогнозируется рост ВРП более чем на 3%

По предварительным итогам этого года мы прогнозируем в республике рост ВРП чуть более чем на 3%, увеличение объемов промышленного производства в пределах 7%, рост производства сельскохозяйственной продукции – около 2%, а объем работ, выполненных в сфере строительства – ориентировочно на 6%.

Вместе с тем, темпы производства продукции, в том числе в агропромышленном секторе, считаю недостаточными. Новые энергетические мощности вводятся, а по итогам 10 месяцев текущего года было фиксировано снижение выработки электроэнергии, а также добычи нефти и природного газа.

Абдулмуслим Абдулмуслимов поручил провести анализ ситуации с реально располагаемыми доходами населения Дагестана.

Премьер также отметил, что, несмотря на рост среднемесячной заработной платы, реальные денежные доходы из-за высокой инфляции снизились.

Уровень дефицита бюджета сохраняется на прежнем уровне и пока еще не все задания по налоговым поступлениям в текущем году выполнены. Правительству Дагестана необходимо продолжить работу по созданию дополнительных рабочих мест, снижению уровня бедности, безработицы, повышению доходов граждан, снижению неформальной занятости. По словам Абдулмуслимова, в настоящее время реализуется порядка 7 тысяч социальных контрактов на сумму свыше 900 млн рублей, свое дело открыли уже более 2 тысяч человек.

Прожиточный минимум в Дагестане проиндексирован до 13 081 рублей

Также было озвучено, что накануне подписано постановление по индексации величины прожиточного минимума с 12 667 до 13 081 рублей, от которой зависят размеры многих социальных выплат.

«Особое внимание в уходящем году было уделено вопросам реализации национальных проектов, развития малого и среднего предпринимательства, туризма, создания благоприятного инвестиционного климата, повышения заработной платы работников бюджетной сферы. К слову сказать, на увеличение фонда оплаты труда бюджетников, в том числе работников дошкольных образовательных учреждений, в ближайшее время будет направлено дополнительно 400 млн рублей», - заключил премьер.

Адильхан Ахмедов рассказал о мерах, которые были приняты в регионе в целях обеспечения устойчивого развития экономики и промежуточных результатах деятельности каждого ведомства.

Так, для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства снижены налоговые ставки по упрощенной системе налогообложения (до 1% на доходы, и до 5% на доходы за вычетом расходов), единому сельскохозяйственному налогу (до 1%), налогу на имущество в отношении коммерческих объектов (до 1%), приняты преференции по патентной системе налогообложения.

Продолжается реализация 5 прорывных проектов Республики Дагестан в ключевых отраслях экономики, таких как - промышленность, агропромышленный комплекс, туризм, транспортно-логистический комплекс.

«Это развитие каспийского кластера, плодовоовощного кластера, транспортно-логистического кластера, стратегического проекта «Город обушников» и стекольного промышленного кластера. Объем инвестиций проектов за 2021-2030 годы составит 510 млрд руб., планируется создание 21,1 тыс. новых рабочих мест», - заявил он.

Отдельно Ахмедов рассказал об участии республики в реализации национальных проектов, государственных программ Российской Федерации и использовании федеральных инструментов поддержки.

«Принимаемые меры способствуют достижению положительной динамики практически по всем направлениям. Итоги соци-



ально-экономического развития республики по оценке за 2022 год характеризуются ростом темпов развития к уровню 2021 года по большинству макроэкономических показателей: валовый региональный продукт – 103,3%, индекс промышленного производства – 106,8%; сельскохозяйственная продукция – 101,8%; инвестиции в основной капитал – 106,1%; строительство – 106,6%; оборот розничной торговли – 104,4%; объем платных услуг – 103,5%; заработная плата – 109,0%, среднедушевые денежные доходы – 109,3%», - рассказал он.

По словам Ахмедова, если сравнивать подушевые показатели, то в республике наблюдаются небольшое отставание от среднероссийских значений: ВРП, промышленность, инвестиции, зарплаты и т.д., но это во многом обусловлено низкими начальными показателями.

Руководитель Минэкономразвития озвучил и макроэкономические показатели.

«Объем ВРП в 2022 году оценивается в 906,2 млрд руб. с увеличением на 3,3% к уровню 2021 году. В структуре ВРП республики в 2022 году наибольшую долю занимают торговля -20,4%, сельское хозяйство-19,3% и строительство -17,0%. Индекс промышленного производства за 2022 год составит 106,8%, объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг составит 80,1 млрд руб.

Существенный вклад в рост показателя внесли предприятия обрабатывающего производства – это производство напитков, пищевых продуктов, компьютеров, электронных и оптических изделий», - рассказал министр.

Переходя к сельскому хозяйству, он отметил, что на долю отрасли в структуре ВРП в 2022 году приходится 19,3%.

Объем производства сельскохозяйственной продукции в 2022 году оценочно составит 197,4 млрд руб. с темпом роста 101,8% к 2021 году. Объем на душу населения за 2022 год составит 62,4 тыс. руб. и сложится выше, чем в целом по РФ. Республика сохраняет лидирующие позиции по производству винограда, риса, плодов, овощей и поголовья крупного и мелкого рогатого скота.

На поддержку АПК Дагестана направлены 2,1 млрд рублей

В текущем году на поддержку агропромышленного комплекса республики по линии министерства было выделено 2,1 млрд рублей, из них 1,7 млрд рублей из федерального бюджета.

Благодаря указанной существенной поддержке и принятым в последние годы мерам в отрасли наблюдаются положительные изменения. В текущем году мы ожидаем про-

изводство валовой продукции сельского хозяйства в объеме 202,7 млрд рублей, что составит 102,3% к уровню 2021 года», - отметил министр.

Общая площадь посевов в текущем году составила 372 тыс. га, что на 12,3 тыс. га больше, чем в 2021 году, 5,4 тыс. гектаров из них это пашни, которые не использовались и были вовлечены в оборот в текущем году.

При сохранении общей площади под овощами на уровне 41 тыс. га, обеспечено

существенное увеличение площади в товарном секторе. Площадь под овощами в данном секторе увеличена на 37% и составила 1,8 тыс. га. По предварительным данным в республике с площади 40,3 тысяч га убрано 1492,7 тысяч тонн овощей.

Число безработных в Дагестане сократилось почти вдвое

Об итогах работы Минтруда РД рассказал министр Абдурахман Махмудов. Так, по его словам, в текущем году задачи в области социально – экономического развития, стоящие перед Минтрудом РД, решались в рамках реализации четырех государственных программ Российской Федерации в Республике Дагестан - «Содействие занятости населения», «Социальная поддержка граждан», «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности» и «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», а также национально-

го проекта «Демография».

В 2022 году содействием в трудоустройстве оказано 42,2 тысяч человек, в том числе около 30,1 тысяч – на временные и сезонные рабочие места, а также 3,5 тыс. дагестанцев трудоустроены за пределами республики.

102 безработным гражданам, которые зарегистрированы юриицо, индивидуальное предпринимательство, либо крестьянское (фермерское) хозяйство оказана единовременная финансовая помощь в размере 153,5 тыс. руб. на 1 человека. Проведено 669 ярмарок вакансий, по итогам которых обеспечена занятость более 3 тысяч человек. Организовано профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 343 безработных граждан.

В результате принимаемых в республике мер число безработных граждан, зарегистрированных в Республике Дагестан, за 2022 год сократилось практически вдвое - с 34 тыс. человек, состоящих на учете на 1 января 2022 года до 16,8 тыс. на 16 декабря 2022 года. Уровень безработицы снижен с 2,6% до 1,2% рабочей силы. При этом достигнут минимальный показатель зарегистрированной безработицы за весь период ее наблюдения - начиная с 1991 года.

В рамках госпрограммы «Социальная поддержка граждан» ежемесячные выплаты получали 239 тыс. детей в возрасте от 3 до 7 лет. Ежемесячная денежная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка выдавалась 47,3 тыс. семьям. На основе социального контракта государственная социальная помощь предоставлена 6,9 тыс. малоимущим гражданам на общую сумму 960,6 млн. рублей.

По госпрограмме «Жилище» в 2022 году

за счет средств федерального бюджета 490 дагестанцев получили сертификаты на улучшение жилищных условий на общую сумму 635,4 млн рублей.

Строительный комплекс в Дагестане прочно удерживает свои позиции. В 2022 году по большинству показателей наблюдается и прогнозируется положительная динамика: по объему подрядных работ – 106,6%, по численности занятых – 101,7%, по вводу жилых домов – 101%, по заработной плате – 124, %.

Так, по итогам 2022 года в рамках проекта «Жилье» прогнозируется ввод более 1 млн кв.м. жилья в республике, перевыполнен план по количеству семей, улучшивших жилищные условия плановое значение – 18 тыс. семей, фактическое – 52 596 семей (292%).

ГАУ РД «Центр поддержки предпринимательства РД» оказаны комплексные услуги 336 субъектам малого и среднего предпринимательства, обучающие мероприятия для 688 самозанятых граждан. По результатам 2022 года в ГАУ РД «Учебно-производственный комбинат» 180 человек прошли услуги по обучению и повышению квалификации, в том числе в рамках госзадания 95 человек. Количество граждан, желающих вести бизнес, начинающих и действующих предпринимателей, получивших услуги ГАУ РД «Центр поддержки предпринимательства Республики Дагестан» составило 7233 человека.

АНО «Центр поддержки экспорта РД» заключил 17 экспортных контрактов, объем экспорта составляет 7,7 млн долл. США, 32 субъекта МСП получили субсидию в результате проведенных мероприятий на общую сумму 22,4 млн рублей», - рассказал Гусейнов.

В 2022 году в 25 ветеринарных учреждениях проводится капитальный ремонт

С докладом о предварительных итогах деятельности Комитета по ветеринарии РД выступил глава ведомства Магомед Шапиев.

Он отметил, что общий объем противоэпизоотических мероприятий за 11 месяцев 2022 года составил более 80 млн головообработок и 4,7 млн исследований в диагностических учреждениях.

В текущем году в рамках мероприятий по укреплению материально технической базы ветеринарных служб Республики Дагестана проводится капитальный ремонт и обустройство 25 ветеринарных учреждений.

За последние 2 года закуплены 25 ед. легкового автотранспорта (в том числе в этом году – 8), 1 автомашина ДУК для дезинфекции и 2 передвижные лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы, также спецодежда и инвентарь, которые переданы в подведомственные ветеринарные учреждения», - завершил Шапиев.

Выслушав докладчиков, Абдулмуслимов подчеркнул, что деятельность Правительства в следующем году должна отражать все усилия, направленные на решение ключевых вопросов в области социального и экономического развития, реализацию национальных проектов и государственных программ, достижение показателей, применяемых для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц и органов власти.

«Они должны быть сбалансированы по срокам, ожидаемым результатам и параметрам ресурсного обеспечения.

Отдельно прошу организовать на самом высоком уровне все юбилейные мероприятия, посвященные 100-летию со дня рождения народного поэта Республики Дагестан Расула Гамзатова.

Кроме того, ориентирую коллег на необходимость концентрации внимания на расширение участия в национальных проектах, государственных программах Российской Федерации и федеральных целевых программах», - заключил премьер.

В рамках заседания также были обсуждены вопросы планирования деятельности Правительства Дагестана на I квартал 2023 года и оказания господдержки инвестиционным проектам. **РИА «Дагестан»**

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ЯРМАРКА

Поддержать местных производителей

24 декабря в Дербентском районе была организована предновогодняя сельскохозяйственная ярмарка.



Ярмарка, организованная по инициативе главы Дербентского района Мавсума Рагимова, при поддержке Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан, была открыта на территории продовольственного рынка (на повороте в село Митаги-Казмаляр). Торговую площадку посетил глава Дербентского района Мавсум Рагимов, обойдя все тор-

говые лавки, при этом отметив качественный уровень организации мероприятия. Пообщался с покупателями и товаропроизводителями, поинтересовался ценами и настроением.

На ярмарке были представлены продукты сельхозпроизводителей из многих районов Дагестана, Ставропольского края, Кабардино-Балкарии. Овощи, фрукты, мясо, колбасные изделия и молочные продукты – все это жители смогли приобрести по оптовым ценам. Вся продукция проверялась ветеринарным управлением.

Учитывая пожелания покупателей и аграриев, по решению Мавсума Рагимова, продовольственные ярмарки на территории района будут продолжены. Это позволит не только поддержать местного производителя, но и обеспечит жителей качественной, экологически чистой продукцией.

Пресс-служба администрации Дербентского района

АПК

Главное богатство Дагестана - сельхозземли

В ДГНУХ состоялась региональная научно-практическая конференция, в ходе которой обсудили вопросы повышения эффективности управления государственным имуществом и земельными ресурсами Дагестана.

контроль.

«Мы сегодня проводим работу по мониторингу использования земель в разрезе муниципальных районов с последующим принятием мер по их изъятию и передаче эффективным хозяйствующим субъектам. В последние годы в республике ежегод-



На конференции присутствовали первый зам. министра сельского хозяйства и продовольствия РД Шарип Шарипов, первый зам. министра земельных и имущественных отношений РД Хабиб Джанаев, директор Федерального аграрного научного центра РД Нариман Ниматулаев, ректор Дагестанского государственного аграрного университета Зайдин Джамбулатов и другие.

В ходе мероприятия о состоянии и мерах по повышению эффективности использования сельскохозяйственных угодий рассказал Шарип Шарипов. Он подчеркнул, что земли сельскохозяйственного назначения имеют исключительную значимость с учетом их роли и места в структуре земельного фонда РД. Так, от общей территории Дагестана на их долю приходится более 86%, в то время как в целом по стране всего 22%.

Было отмечено, что из-за снижения плодородия земель на сегодняшний день важным направлением являются разработка и внедрение эффективной системы земледелия с учетом специфики земель Дагестана.

Также Шарип Шарипов подчеркнул, что на территориях кизлярских пастбищ происходит опустынивание. За период с 2014 по 2022 год выполнены фитомелиоративные мероприятия на площади около 21 тыс. гектаров. Для оптимизации нагрузки на пастбища сформирована рабочая группа, которая в начале января начнет оценивать травостой и определять кормоёмкость.

Кроме того, важной задачей является перевод сельского хозяйства на технологическую основу. Для увеличения объема приобретаемой техники на базе крупных сельскохозяйственных организаций отработаются лучшие научные наработки с последующим тиражированием их в практику других организаций.

Для повышения эффективности использования земель необходимо повысить государственный земельный надзор и муниципальный земельный

оборот вовлекается порядка 5,5 тыс. гектаров. Это достигается, прежде всего, за счет выполнения мелиоративных мероприятий, включая раскорчевку земель, которые заросли древесно-кустарниковой растительностью. Работа предстоит масштабная. Здесь очень важно вовлечение научных сил, привлечение передовых наработок, чтобы сельхозземли, главное богатство Дагестана, приумножали свое качество и плодородную силу», – поделился Шарип Шарипов.

КОНКУРС



<http://izwestia-derbent.ru/>

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

Асият Алиева посетила школу № 2 п. Мамедкала

24 декабря председатель Комитета Народного Собрания Республики Дагестан по аграрным вопросам, природопользованию, экологии и охране окружающей среды, депутат Народного Собрания РД Асият Алиева посетила школу № 2 посёлка Мамедкала Дербентского района, где встретилась и побеседовала с учителями и активом школы.



В ходе беседы были обсуждены вопросы социального характера, патриотического воспитания, а также затронуты вопросы осенней призывной кампании.

Асият Алиева поблагодарила коллектив школы за работу, по-

здравила с наступающим Новым годом и с победой во всероссийском творческом конкурсе фестиваля педагогических работников «Виват, таланты!» и вручила благодарности Комитета учителям школы за многолетний и добросовестный труд.

КОНКУРС

«Мой лучший урок»

10-16 декабря в Москве прошел финал Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок».

В 2022 году участие в финале приняли более 100 преподавателей из всей России. Организаторами конкурса выступили некоммерческая организация Благотворительный фонд наследия Менделеева, Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Московский областной государственный университет, Профессиональный союз работников народного образования и науки Российской Федерации.

По итогам финала первое место заняла учитель истории и обществознания МБОУ «Саликская СОШ» Дербентского района Мирзоева Вераника Нежмугдиновна. Она была награждена медалью «За службу образованию».

Участие в награждении приняли Богослувский М.В. - член-корреспондент РАО, доктор педагогических наук, профессор, Глазков Ю.И. - главный редактор журнала «Вестник образования России», заслуженный учитель РФ, помощник члена Совета Федерации ФС РФ, Шестернинов Е.Е. - исполнительный директор НО БФНМ, Заслуженный учитель России, кандидат педагогических наук.



«Юный вокалист»

21 декабря в зале ДШИ №4 с. Геджух состоялся вокальный конкурс «Юный вокалист» среди учащихся школ искусств Дербентского района, организованный Управлением культуры, молодежной политики и туризма Дербентского района.

15 учащихся из школ искусств сёл Геджух, Тагляр, Хазар и п. Мамедкала согласно поданным заявкам поборолась за звание победителя конкурса.

Компетентное жюри в составе преподавателей дербентского музыкального училища Виктории Ибрагимовой и Наили Шихмуратовой, директора Дома детского творчества п. Мамедкала Зульфий Гюльахмедовой и директора межпоселенческого культурно-досугового центра Дербентского района Адила Кулиева, прослушав всех участников конкурса,

определили дипломантов 1, 2, 3 степени, обладателей приза зрительских симпатий и гран-при конкурса. Приз зрительских симпатий получила учащаяся 1 класса Арина Алимагомедова. Дипломантом 2 степени стала Вилаят Рзаева, диплом 3 степени получила Тахмина Мамедова.

Все конкурсанты были отмечены грамотами за участие в конкурсе, а победители - дипломами, кубками и призами вокального конкурса «Юный вокалист».

Грамотами за подготовку победителей и призеров конкурса также были отмечены их преподаватели.

Эльдар ОСМАНОВ, начальник отдела культуры, национальной политики и религии Управления культуры, молодежной политики, туризма Дербентского района

АКЦИЯ

«Новый год - в каждый дом»

В рамках проведения Всероссийской акции «Новый год - в каждый дом» под лозунгом «Одна страна - одна семья» заместитель министра труда РД Рашид Алиев, заместитель главы Дербентского района Икрам Бебетов, директор Центра социального обслуживания

граждан пожилого возраста и инвалидов Минтруда РД по Дербентскому району Исмаил Исмаилов посетили детей военнослужащих, погибших в ходе СВО, и детей из семей мобилизованных в зону проведения спецоперации.



Ребят поздравили с наступающим праздником и были вручены новогодние подарочные наборы.

Директор КЦСОН по Дербентскому району выразил слова благодарности Председателю Народного собрания РД Зауру Аскендерову и депутату НС РД Азаду Гаджиеву за оказанную помощь.

Взрослые члены семей мобилизованных граж-



дан также не остаются без внимания. Вопросы оказания всемерной помощи и содействия указанной категории граждан находятся на постоянном контроле у главы Дербентского района Мавсума Рагимова.

Пресс-служба администрации
Дербентского района

АФИША

В новогодней атмосфере

Считанные дни остаются до наступления Нового 2023 года. Театры Дагестана готовят новогодние спектакли. Специально для наших читателей мы подготовили подборку о лучших постановках, на которые можно сходить уже сейчас. Ну, или запланировать поход в храм Мельпомены на январские каникулы.

Эффектные декорации, великолепные костюмы, зажигательные танцы не оставят безучастной ни взрослую публику, ни уж тем более юных театралов. Яркое музыкально-театрализованное представление по пьесе Елизаветы Тараховской и мотивам русской народной сказки про очаровательного лентяя Емелю поднимет настроение всем зрителям.

Это история про Емелю-дурака, который оказался вовсе не дураком: он ловит щуку, но жалеет

В центре новой постановки занимательная история о том, как ловкий Емеля провёл чудакового царя с его свитой и женился на царевне Несмеяне. Спектакль можно посмотреть с 20 декабря по 8 января.

Творческая команда Русского театра вынесла на суд зрителей постановку «Двенадцать месяцев». Спектакль режиссёра-постановщика, заслуженного деятеля искусств Дагестана Марины Карпачёвой вызвал такой восторг,

новый ход событий, и вместо января наступил апрель. Она даже издала приказ об этом и пообещала вознаграждение золотом. Ух! И закрутились дела в королевстве! А что из этого вышло? Это вы узнаете, побывав на спектакле-сказке.

Каждый показ начинается с новогоднего представления с Дедом Морозом, Снегурочкой и их верными помощниками. Юные зрители и те, кто постарше, могут оценить постановку с 18 по 31 декабря.

Таинственный и манящий мир Востока, захватывающие приключения Синдбада в путешествиях через моря и океаны, опасные схватки ждут зрителей Кумыкского театра в мюзикле «Синдбад-мореход» режиссёра Заура Алиева.

Чарующая музыка, танцы, эффектные костюмы и восхитительные песни впечатлят даже самых капризных завсегдатаев. Неожиданными будут встречи с Царём обезьян, Циклопом и Сиренами!

Показ каждого спектакля будет предварять встреча с Дедушкой Морозом, Снегурочкой и сказочными героями. Произведение научит детей, что нужно ценить собственную жизнь, и тому, как важно развивать в себе ловкость, смелость, внутреннюю силу и находчивость. Знаменитую на весь мир арабскую сказку можно будет увидеть с 22 декабря по 8 января.

Премьеру детского новогоднего спектакля «Дед Пихто и Дед Мороз» режиссёра-постановщика Рабадана Ильёва на русском языке артисты Даргинского театра им. О. Батырая представили ещё 16 декабря.

По сюжету волшебной новогодней сказки Дед Пихто и Баба Яга примерили на себя роли сказочных героев, любимых всеми Деда Мороза и Снегурочки, чтобы спасти праздник и подарить детям новогоднее настроение. В постановке Дед Пихто, Баба Яга, Дед



её и отпускает, за что волшебная рыба дарит ему «заветное слово». И всё, чего бы он ни захотел, по щучьему велению сбывается.

Дагестанский государственный театр кукол бережно отнесся к истории, и пересказали её близко к оригиналу. По сюжету, знакомому с детства, оживает на сцене всё: щука разговаривает, печка едет, рубятся дрова, пляшет царское войско, а ведра сами идут домой.

что найти билеты становится всё труднее. Постановки, декорации, музыкальное сопровождение, игра актёров – всё на высшем уровне.

Зрители становятся свидетелями тайного дня, когда все месяцы встречаются друг с другом, чтобы поделиться своими победами за прошедший год и наметить планы на будущий. И именно в этот день так случилось, что капризная королева захотела поменять привыч-

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Профилактика - залог здоровья

С точки зрения врачей было бы неправильно, если бы на фоне жизненно-важных политических и социально-экономических событий на второй план отошли другие, не менее значимые задачи, в орбите которых находятся и медицинские.

Тем более что, по сообщениям Роспотребнадзора, в стране активизировался грипп. Заболевание это сезонное, но нынешняя инфекция существенно отличается от предыдущих. Новая разновидность гриппа, по свидетельствам медиков, не имеет коллективного иммунитета, как это было в разгар пандемии COVID-19

Нужно помнить, что своих позиций не сдает и сам коронавирус. Сейчас он выявлен в виде штаммов, передающихся быстрее прежних. Разновидности инфекции маскируются друг под друга, и врачам следует выработать правильную методику лечения.

По мнению главы Роспотребнадзора Анны Поповой, вирус гриппа пришёл в Россию "всерьёз", причём, речь идёт об одном из самых тяжёлых вариантов - H1N1(так называемый "свиной грипп"). Он способен нанести здоровью больного серьёзный ущерб. Вирус выявлен уже более, чем в 80 регионах нашей страны.

В то же время параллельно начала расти заболеваемость ковидом, которая довольно долго держалась на одном уровне. По данным специалистов, случаи заражения коронавирусной инфекцией только увеличиваются.

К большому сожалению, эта тема не нова. Она была актуальна весной уходящего года, когда омикрон распространялся с такой же силой, как грипп. Это редкие случаи, когда у вирусов разные подходы. Грипп вызывает очень сильный интерфероновый ответ: защищаясь от гриппа, организм выделяет огромное количество интерферона. Это вещество, которое помогает в борьбе с вирусом, но именно из-за него заразившийся чувствует на себе все признаки гриппа: ломоту, боли в суставах, в мышцах, головные боли и другие недомогания.

У COVIDa немного другой патогенез - он наоборот обманывает иммунную систему так, что подавляет, истощает интерферо-



новый ответ, это приводит к снижению интерферона. Коронавирус делает то, что хочет. Когда COVID истощил интерфероновую систему, человек может заразиться вирусом гриппа.

Если допустить, что такое произошло, это, конечно, тяжело. Два вируса, которые достаточно агрессивно уничтожают дыхательную систему и настроены на порождение легких.

- Сегодня эпидемическая ситуация в России напряженная, рассказывает заместитель директора по клинико-аналитической работе Центрального НИИ эпидемиологии Роспотребнадзора Наталья Пшеничная, - заболеваемость COVIDом, гриппом и ОРВИ растёт.

Причём грипп стал активнее. Заболеть гриппом рискуют все, кто не успел вовремя привиться. Поэтому нынешний эпидсезон по гриппу может оказаться тяжелее обычного. В связи с этим нужно сохранять выработанные в период пандемии навыки. Это мытьё рук с мылом или использование антисептиков, умывание проточной водой носовых ходов, обработка их мазями. Следует регулярно протирать антисептиками телефоны, планшеты, клавиатуры компьютеров и другие гаджеты.

В общественных местах, транспорте, супермаркетах, во время зрелищных мероприятий лучше надевать маску и соблюдать социальную дистанцию не менее 1-1,5 метров.

Сальмира КАЗИМАГОМЕДОВА,
участковый врач-терапевт
поликлиники № 3 г. Дербента

Мороз и Снегурочка являются одноклассниками и выпускниками волшебной сказочной школы. И каждый хорош в своём сказочном деле, можно сказать, незаменим.

После спора одноклассников о том, кто из них лучше танцует, Дед Мороз начал таять и попросил Деда Пихто заменить его на праздник, чтобы не оставить детишек без подарков и новогодней радости. Мечтавшая примерить на себя роль Снегурочки Баба Яга, подслушав разговор одноклассников, решает заколдовать внучку Деда Мороза и выдать себя за Снегурочку. В итоге всё перепуталось и

герои стали делать то, что совсем не умеют.

Посмотрев эту весёлую и поучительную постановку, дети и взрослые сделали вывод, что не стоит братья не за своё дело.

Показы новогоднего спектакля будут проходить ежедневно, кроме воскресенья, до конца декабря.

Новый год – время чудес, когда самые заветные желания обязательно исполняются. Творческая команда Ногайского театра решила окунуть зрителей в волшебную историю.

Газета «Дагестанская правда»

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.
ПИ №10-4795
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.

Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25.
По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор
Т.Г.МУСАИДОВА
Подписано в печать
в 14 часов. Фактическое
время - 14 часов.
Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №